Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie przedstawionego przekroju poprzecznego projektowanego nasypu drogi oblicz szerokosé
korony nasypu. |

1,80 m ) ___ij

A, s
B. 540m ~ F
C. 10,00 m |
D. 10.80m :
i
;l: ] \‘:‘

p=2q,80 m-
=3
=)
wl
s

Zadanie 2.

Symbol S42-265-1:10 umieszczony w dokumentacji projektowej dotyczy

A. rozjazdu zwyczajnego.
B. krzywej przejsciowe;.
C. uzbrojenia terenu.

D. tuku kolowego.

Zadania 3.

Z przedstawionego fragmentu szkicu wynika, ze dtugos¢ tyczonego rozjazdu zwyczajnego wynosi

A. 16513 m s 16,615 - 16,615 .
B. 16,615m 16513 |
C. 33,128m 5 |
D. 33230m o
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Zadanie 4.

Na podstawie przedstawionego fragmentu planu zagospodarowania dziatki oblicz dane liczbowe potrzebne
do wytyczenia w terenie potozenia punktu nr 1 metoda wciec liniowych z bazy 36-37,

A. diye=11,180 m; dy7, = 16,708 m 37
B. dis;=30,414 m; ds71= 20,615 m 50,000
C. dys;=11,180 m; dsry= 40311 m 0,900
D. di1=18,110 m; d;7.1= 40,311 m
2 3
30,000 |™30,000
5.000 15,000
1 4
%.10,000 10,000
5.000 15.000
36
LR
*.0,000
0,000
Zadanie 5.

Na podstawie przedstawionego rysunku oblicz warto$¢ odczytu p na tacie niwelacyjnej, ustawionej na

realizowanym punkcie 2.

A. p=0050
B. p=0500
C. p=1130 B
D. p=1270

t=1200

s .
d=35.000 m
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Zadanie 6.

Ile wynosi pikietaz srodka tuku kotowego drogi o promieniu R = 200,00 m i kacie zwrotu stycznych
o =39,7887¢, jezeli pikietaz poczatku tuku P = 583,40 m?

A, 600,00 m

B. 64590m

C., 650,00 m

D. 662.50m
Zadanie 7.

Na podstawie szkicu dokumentacyjnego tuku kotowego trasy oblicz kat, ktory nalezy odlozy¢ od styczne]
glownej PW ze stanowiska w punkcie P w celu wytyczenia punktu S metoda biegunowa.

A, 4,4491#
B 8.,8982¢
C. 17,7964
D. 50,00008
S L-{{;a r“'w&
¥ 3'3‘-:.}*%.7’“} 248
H
Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych na szkicu oblicz wysokos$¢ punktu koncowego K projektowanego odcinka

przewodu kanalizacyjnego.

A. 181,00m -y
B. 202,60 m P = -6%o K
C. 204,76 m Hp =205,00 m d=4000m Hk=7?
D. 229,00 m
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Zadanie 9,

Na podstawie przedstawionego szkicu okresl wspotrzedne prostokatne punktu srodkowego S.

Xg=161,80m; Yg= 8244 m
Xs=261,80m; Y= 82,44 m
Xs=261.80m; Ys=182,44m
Xs=161.80m; Ys=182,44m

onwp

100,00 ~100,00

100,00 200,00

Zadanie 10.

W ktorym etapie budowy obiektu przemystowego sporzadza si¢ szkic dokumentacyjny?

A. W trakcie tyczenia obiektu.

B. Po sporzadzeniu szkicu tyczenia.

C. Bezposrednio po wytyczeniu obiektu.

D. Przed tyczeniem punktow realizowanego obiektu.

Zadanie 11.

Osnowy realizacyjne pod wzglgdem konstrukcyjnym dzieli si¢ na

A. powierzchniowe i wydluzone,
B. jednorzedowei dwurzgdowe.
C. podstawowe i szczegotowe.
D. zewnetrzne i wewngetrzne.

Zadanie 12,

Ktorego z wymienionych instrumentow geodezyjnych nie nalezv uzywa¢ do wykonania pomiarow
wysokos$ciowych punktéw osnowy realizacyjne;j?

A. Niwelatora precyzyjnego.

B. Niwelatora technicznego.

C. Tachimetru optycznego.

D. Tachimetru elektronicznego.
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Zadanie 13.

Metoda biegunowa tyczenia lokalizujacego punktow obiektu budowlanego polega na odtozeniu

A. dwoch katow.

B. katai odlegtosci.
C. odcietej i rzgdne;j.
D. dwoch odlegtosci.

Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono tyczenie punktow posrednich poziomego luku kolowego metoda

A. weiec¢ katowych,
B. przedhuzonej cieciwy.
C. ortogonalng od cigciwy PK.
D. biegunowa od stycznej gtowne;.
Zadanie 15.
Na podstawie przedstawionego szkicu tyczenia kata o = 38%21°00° okresl dlugo$é odcinka przesuniecia p.
A, p=50mm 4\
B. p=25mm BB
C. p=15mm i
7
D pP= 10 mm s a = 38£21¢00

g = 38520°50%
p = 63866°20

A d= 130,000 m P
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Zadanie 16.

Ktora metode tyczenia obrysu fundamentu filara mostu przedstawiono na rysunku?

A. Biegunowa. |
B. Ortogonalng. 7|
=]
C. Wecig¢ liniowych. El
D. Przeciec kierunkow, id
| s
32 Ny
Y | o2
"5,);"-2.00 | ‘\T" ol v
100 101 0,0000° v 103 102
ST N2,
P A 7
s i 85,200
' |

ST — stanowisko
101, 102, 103, 104 — punkty osnowy realizacyjne;

Zadanie 17,

Na przedstawionym szkicu tyczenia osi budowli i stop fundamentowych cyfra 1 oznaczono

A. tawe budowlang.

B. ramg geodezyjna.

C. lawe fundamentows.

D. kontur tyczonego obiektu.

Zadanie 18,

> " |
Lo L T e
L] i |

Ktory przyrzad geodezyjny przedstawiono na rysunku?

A. Ruletke.

B. Aliniometr.

C. Late realizacyjna.

D. Podziatke transwersalna.
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Zadanie 19,

= o
lT Ib“lll]lII_E}|£5!I|EI!{I)|3I.§'.I|II|(IJ|;I|I[IHHSII| E ||U|I|in|u||(1,|?|n||u|6|Auwu{a

. A —
|

I

W ktorej metodzie tyczenia wskaznikow konstrukcyjnych budowli stosowany jest przyrzad geodezyjny

przedstawiony na rysunku?

A. Biegunowe;.

B. Pionowania,

C. Stalej proste;.

D. Przecig¢ kierunkow.

Zadanie 20.

Na podstawie wynikow pomiarow zawartych w tabeli oblicz wychylenie krawgdzi komina od pionu na
drugim poziomie obserwacyjnym wzgledem poziomu zerowego.

A. -6 mm . Poziomy Odczyty natacie[mm]
B -4 mm Stanowisko obserwacyjne I pot. Il pot.
C. +6mm 0 1153 1151
D. +10mm 1 1154 1156
101 2 1157 1159
3 1161 1163
4 1175 1171
Zadanie 21.
Ktora metodg kontroli pionowosci obiektu przedstawiono na rysunku?
A. Stalej proste;j.
B. Fotogrametryczng.
C. Trygonometryczna.
D. Dwusiecznych kata.

Strona 8 z 14



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 22,
Na rysunku przedstawiono kontrolg rownolegtosci stupow metoda

rzutowania.
pionowania.
matych katow.

onwp

przecie¢ kierunkow.

Zadanie 23.

Kopie mapy powstalej w wyniku geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej wykonawca prac geodezyjnych
powinien przekazaé

A. projektantowi.

B. kierownikowi budowy.

C. inspektorowi nadzoru inwestorskiego.
D. inspektorowi nadzoru eksploatacyjnego.

Zadanie 24.

Ktorym oznaczeniem literowym zaznacza si¢ na szkicu z inwentaryzacji powykonawczej budynek szkoty
podstawowe;?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

Jezeli na szkicu tyczenia umieszczenie miar do tyczenia i miar kontrolnych nie jest mozliwe lub powoduje
nieczytelno$¢ szkicu, to sporzadza si¢ odrebny szkic

o X3 o®

A. polowy.

B. sytuacyjny.

C. dokumentacyjny.
D. kontroli tyczenia.
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Zadanie 26.
Na doktadnos$¢ tyczenia punktu metoda biegunowa nie wplvwa btad

A. odlozenia kata poziomego.
B. odlozenia kata pionowego.
C. polozenia punktu osnowy.
D. polozenia stanowiska.

Zadanie 27,

Ile wynosi graniczny btad tyczenia, jezeli $redni blad tyczenia wynosi 0,03 m, a wspotczynnik r = 3?

A, 00lm
B. 0.03m
C. 0,09m
D. 0,10m
Zadanie 28.

Jak nazywaja si¢ punkty oznaczone na rysunku cyframi 1, 2, 3, 4, ktore stuzg do wyznaczania przemieszczen
obiektu?

A. Wiazace.
B. Kontrolne.
C. Odniesienia. '1" rli,'
D. Kontrolowane. D
3 4
+ +
Zadanie 29,
BADANY OBIEKT
[ T et R 2R G- Y e S s Sy (it - P TR I RN | TR 1 b e Gl b P! s ol =i D
1 2 3 4 5 6 7 8 9
21 22 23 24

Na podstawie obserwacji polozenia punktow od 1 do 9, zlokalizowanych na obickcie zgodnie
z przedstawionym rysunkiem, mozna wyznaczy¢ przemieszczenia

A. poziome w kierunku roéwnolegltym do osi podtuznej obiektu.
B. poziome w kierunku prostopadtym do osi podtuznej obiektu.
C. bezwzgledne obiektu.

D. wzgledne obiektu.
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono sie¢ trygonometryczng stosowang podczas pomiaru przemieszczen poziomych.
Jak nazywaja si¢ punkty zachowujace stalos¢ potozenia oznaczone literami E, F, G, H?

A. Kontrolne. OBIEKT BADANY
B. Odniesienia.
# - ~
C. Kontrolowane, Lz ""JT’: Q \ \ ‘\ ‘\ i
t
D. Dostosowania. o H
"
K
' / ~
’r KI‘ Y K
K \\ ]
. K
.K /K rK
Zadanie 31.

Gdzie powinny by¢ zlokalizowane punkty odniesienia w celu wykonania pomiarow kontrolnych zapory
wodne;j?

A. Na koronie zapory.

B. Na fundamencie zapory.

C. W bliskim sgsiedztwie zapory .

D. Poza zasiggiem deformacji zapory.
Zadanie 32.

Ktore wielkosci mozna zmierzy¢ za pomocg aliniometru podczas obserwacji punktow kontrolowanych?

A. Katy poziome.

B. Katy pionowe.

C. Przemieszczenia metoda stalej proste;.

D. Roéznice wysokosci migdzy punktami kontrolowanymi.

Zadanie 33.

Do wyznaczenia przemieszczeh poziomych masywu ziemnego nalezy zastosowac

A. aliniometr.

B. inklinometr.

C. pochylomierz.
D. szczelinomierz.
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Zadanie 34,
Ktorg metode niwelacji do wyznaczania przemieszczen pionowych punktoéw zlokalizowanych na konstrukcji
, . : l?
nosnej mostu przedstawiono na rysunku? \2 : 3
A. Przekrojow. %%
X
B. Geometryczna.
C. Hydrostatyczna,
D. Trygonometryczna.
Dtmctd stanouviskof"-.l stanox;iglzb'2"'--\-\::"'--
odniesienia 1 punkt
n‘ odniesienia 3
punkt
odniesienia 2
» Y
Zadanie 35.

Na podstawie zawartych w tabeli wynikéw pomiaréw punktow kontrolowanych umieszczonych na koronie
zapory oblicz przemieszczenie pionowe punktu nr 3 w ciagu catego roku 2014,

A, -7,8 mm Nr Pomiar pierwotny | Pomiar pierwszy Pomiar drugi
B.  +7.8 mm 4.01.2014r. 1.07.2014r. 31.12.2014r.
’ punktu
C. -134mm Ho[m] H; [m] H> [m]
’ 1 321,2578 321,2480 321,2405
D. +134 mm - - -
2 321,2521 321,2410 321,2384
3 321,2610 321,2554 321,2476
Zadanie 36.

Ktory blad sredni jest miarg dokladnosci pomiaru przemieszczen i odksztatcen obiektu?

A. Tyczenia obiektu.

B. Stabilizacji punktéw odniesienia.

C. Potozenia punktéw kontrolowanych.
D. Pomiaru przemieszczen i odksztalcen.

Zadanie 37.

Na podstawie wspotrzednych punktow kontrolowanych zawartych w tabeli oblicz skladowe wektora
przemieszczen poziomych punktu nr 4.

A, AX=+3mm: AY=-4mm Nr Wspolrzedne pierwotne Wspotrzedne wtorne
B. AX=-3mm; AY=-+4mm punity X {m] ¥ [l X im] v [ml
C. AX=+3mm: AY=-+4mm 1 222,820 377,185 222,827 377,181
2 241,149 380,142 241,153 380,143
D. AX=-3mm; AY=-4mm 3 223533 | 377,335 | 223535 | 377,330
4 228,916 378,259 228,919 378,255
5 236,703 379,471 236,704 379,476
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Zadanie 38.

Dokumentacja pomiarow przemieszczen i odksztatcen nie powinna zawierac

A. szkicow osnowy.

B. szkicow tyczenia.

C. zestawienia wynikow pomiarow.
D. opracowania wynikow pomiarow.

Zadanie 39.

W tabeli zapisano warto$ci przemieszczen pionowych punktu obiektu budowlanego, uzyskane z pomiarow
okresowych. Na ktorym rysunku przedstawiono wykres przemieszczen pionowych punktu zgodny z danymi
zawartymi w tabeli?

) Przemieszczenie pionowe
Data pomiaru
[mm]
02.01.2015 0,0
01.02.2015 -0,5
03.03.2015 -1,0
02.04.2015 -1,8
02.05.2015 -2,0
04.06.2015 -2,1
04.07.2015 -2,3
05.08.2015 -1,7
05.09.2015 -1,4
07.10.2015 -1,2
07.11.2015 -0,7
08.12.2015 -0,4
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Zadanie 40.
Na rysunku

sktadowych wektora przemieszczen?

onwp>
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przedstawiono fragment dokumentacji dotyczacy przemieszczen poziomych punktu
kontrolowanego nr 202, Ktore warto$ci nalezy zapisa¢ w tabeli wynikow, aby odpowiadaly one wykresowi

XV =2784430 m; YV =54,0150 m
X"=2784570 m; YV =54,0150 m
XV =278,4550m; YV = 54,0030 m
XV =278,4430 m; YV = 54,0050 m

+4X

202 5mm

+AY

mm

\Kn’.

Punkt

nr 202 Xml ¥ [m

Wspéirzedne

. 278,4500 54,0100
pierwotne

Wspdtrzedne

, ? ?
wtorne
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